

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста Р. К. П. (6) и Минисполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

№ 107.

Год издания 2-й.

Г. МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й.

№ 107.

Пятница.

- 12 -

Октября 1923 года.

1849. Процесс Петрашевского

Объявления: Строка пята, вне-  
ред текста 20 к. в.  
позади текста 10 коп. хол.  
Подписная цена—на 1 месяц 80 к.  
хол. с доставкой и пересылкой.  
Контора и редакция: ул. Ленина 80

## Что требует Красный Октябрь.

Через несколько дней наша Российская Советская Социалистическая Республика будет справлять свой торжественный праздник 6-ти летней годовщины освобождения трудящихся из под ярма и палачьи банкира и помещика. Значение этого великого праздника всем честным труженникам вполне понятно. Достаточно будет только вспомнить, какие ужасы горя и т.п. пережили пролетариат и крестьянство России за эти минувшие годы.

Вызванные империалистической и гражданской войной чрезмерные тяготы в корне подрывали силы пролетариата и крестьянства, но как-бы то ни было, как не велики были эти тяготы, российский рабочий и крестьянин не спасовал и вышел к 6-й октябрьской годовщине победителем на всех фронтах. Все чрезмерные трудности остались, пока что, вине позавчера.

Все трудовое население Советского государства занялось мирной и кропотливой работой в восстановлении разрушенной всеми войнами промышленности, выдвигая на 1-й план восстановление сельского хозяйства.

Проходивший последний Всероссийский 12-й съезд РКП много уделил этому вопросу внимания, считая сельское хозяйство, как преобладающую роль в экономической жизни Советских Республик.

Тов. Каменев на 12-м съезде РКП сказал: "Нало облегчить тяготы крестьянства, которые оно несет для поддержания Советской власти."

Эти слова не остались пустым звуком крестьянство в нынешнем 1923 году имеет значительное облегчение, в самом важном и большом для него вопросе налоговой политике. Поручкой этому может служить повсеместная воодушевленная сдача крестьянством единого с. х. налога.

В самом деле, такое характерное явление в истории существования Советской республики еще не наблюдалось. Вести со всех концов Советских республик поступают очень радостные известия о сдаче единого с. х. налога. Как за правило, устройство целыми коллективами (волостями) торжественных шествий с красными знаменами, музыкой; соперничают друг перед другом в сдаче единого с. х. налога.

Нельзя обойти молчанием и нашу сибирскую далекую окраину, где точно также проходит с немалым воодушевлением сдача налога. Один из ярких примеров имеет место и в нашем Минусинском уезде. Первой закой ласточкой явилась со всем торжеством, с красными знаменами Лугавская волость. Товарищи Лугавцы первые поздравили свое рабочее-крестьянское правительство с великим торжественным праздником октябрьской революции. Их героические заслуги будут отмечены историей золотыми буквами, как передовое крестьянство нашего уезда.

Какой волости предостанет еще занять такое же почетное место пока что неизвестно, но, нужно полагать, что Минусинцы не останутся в долгу перед 6-м Красным Октябрем и докажут свою преданность, тем более, как тесно связанные с именем великого мирового вождя революции г. Ленина. Его, (бывшие здесь в Шушенской волости) муки и кары, как неустанного и могучего борца революционера, непременно должны вылиться в великую радость 6-го наступающего Красного Октября. М. Лисенков.

## К текущему моменту.

— Среди обозрения текущей иностранной жизни, события в Германии и Болгарии попрежнему занимают первостепенное место и вызывают огромный интерес трудящихся всего мира.

Законы революции неизменны, по существу, и то, что происходит теперь в Германии и Болгарии—так близко и выпукло напоминает наши этапы революционной и недавней борьбы, закончившейся полной победой трудового народа.

Вся Европа, констатирует телеграфное агентство, вступила самым определеннейшим образом в полосу огромных социальных потрясений.

Германия, занимающая центральное положение в Европе, в данный момент охвачена ярким и неугасимым пламенем революционной борьбы. Агентство дословно сообщает, что в Германии готовятся большие бои.

Две, исключаящие друг друга, непримиримые стороны—германский пролетариат и буржуазия, подошли в плотную к роковой черте, и неминуемая, неизбежная мертвая схватка решит судьбу германской революции.

Мы уже писали, что события в Германии имеют международное значение и, поэтому, исход революционной борьбы в Германии для нас далеко не безразличен: судьба нашего пролетариата тесно и кровно связана с судьбой наших германских товарищей.

— В Болгарии творятся ужасы белогвардейской ликвидационной бойни. Вся страна стонет

от белого террора и наполнена карательными экспедиционными отрядами иностранных наемников. Неповинная кровь болгарского трудового народа льется рекою и, нет сомнения, что болгарские реакционеры рано или поздно захлебнутся в этой крови.

— Задирчивое отношение японского правительства к нам, бесспорно, под давлением внутреннего революционного движения значительно сократилось и спесь поубавлена: Япония вновь заявляет о своем миролюбии к нам и готова начать мирные и деловые переговоры.

Японское правительство, в данном случае следует, конечно примеру своего политического и военного союзника Англии, в которой общественное мнение определенно клонится в сторону более тесного сближения с СССР.

Так, член английского парламента Грей в беседе с сотрудником Роста указал, что Россия быстро восстанавливается, Советское правительство прочно и пользуется авторитетным положением в стране, и что близок час, когда великие империалистические державы будут вынуждены признать Советское правительство и Россию.

Конечно, мы знаем цену подобным заверениям европейской буржуазии, знаем ту ненависть, которую они питают в глубине души против власти Советов и не позволим себе обмануться в их миролюбивых заверениях. В. Ц.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

### Преображение навигации.

МОСКВА 10. С 20-го октября прекращается навигация Нижней—Амурская.

Конференция рабочих желтранспорта.

МОСКВА 9. 25-го ноября созывается Всероссийская конференция рабочих железнодорожного транспорта.

### На Всесоюзной выставке.

МОСКВА. В воскресенье на выставке при 10000 митинге Радек указал, что выставка является показателем первых стремлений СССР.

### Предостережение врагам.

МОСКВА 9. Европа вступила в полосу громадных потрясений. В Германии готовятся большие бои. Судьба Германии для нас не безразлична. Стремимся обеспечить мир, мы все же даем знать врагу, что мы его не боимся и не дадим взять себя в наши руки. Крестьянский молодежь должна быть готова к защите.

### В германском рейхстаге.

В субботу, в заседании германского рейхстага, Ш-резека, при возмущении коммунистов ук-

зал на необходимость пересмотра 8 часового рабочего дня, а также передачи полностью власти правительству, ибо необходимые мероприятия не могут осуществляться при помощи парламента. На коммунистических скамьях поднялся страшный шум. Прения отложены до понедельника.

### В Сансони.

В Сансони заканчиваются переговоры о создании рабоче-крестьянского правительства. Коммунисты получают портфель министра труда и просвещения. Гейслер отказался от назначения гражданского комиссара в Сансони. Туринские коммунисты валили согласно вступить в состав областного правительства.

### В Болгарии белый террор.

В Болгарии свирепствует белый террор. Коммунистов расстреляют. В стране свирепствуют карательные экспедиции. Следствие против участников восстания ведется без участия защиты. Правительственная печать распространяет сведения о самоубийствах среди участников восстания.

Социал-демократы договариваются с болгарской буржуазией о совместном выступлении в предстоящих выборах.

### ПО РАДИО.

#### Жизнь Сибир.

П. НИКОЛАЕВСК. Сибревком одобрил организацию Карской экспедиции 1924 года при условии обеспечения общим грузом экспорта и импорта в 600000 пудов.

#### Воздушное сообщение Москва—Н.-Николаевск.

П. НИКОЛАЕВСК. Подписано соглашение между Зампредом Совнаркома и членом Добролета Дьявловским об установлении воздушной связи Москва—Н. Николаевск. Сибревком обязуется распространить в полтора акта Добролета в 400000 червонных рублей. Принимает половину расходов по устройству ее аэродромов в Н. Николаевске, Омске и гидроаэродромов в Томске, Н. Николаевске, Барнауле. Пригодные авиаторы в Омске и Н. Николаевске. Работы производятся Добролетом. Движение на Н. Николаевск в Москва должно открыться в июле 1924 года.

#### Сбор урожая.

Сбор урожая по Иркутской губ.—12500000 п. Предполагаемый налог—3000000 п.

## Германская революция и С. С. С. Р.

(Переводится "Правды").

Развитие германской революции нарушает политическое равновесие в Европе. Германская революция—революция в самом центре европейской буржуазной цивилизации. Капитал будет стремиться раздавить "гидру революции". Война капиталистов Англии, Франции и Польши против пролетарской Германии—серьезнейшая угроза миру. Делу мира угрожает громадная опасность империализма вынужденный будет мобилизовать огромные количества. Част этих сил угрожает пролетариату. Протии революционного тыла; стараясь взять все возможное от населения СССР угроза нарушения мира повисла над СССР. Нападение на нас не только не исключено, но крайне вероятно. Мы знаем, как они грабят буржуазно-демократическую Герма-

нию. В отношении нас они возымут все, что смогут. Нужно быть готовым. Нужно позвать, что судьбы русского и немецкого пролетариата неизбежно связываются с кровными интересами обоих народов. Не только рабочий, но и крестьянин потерлет все, если будет разгромлен немецкий рабочий класс. Нужна величайшая солидарность. Кто нарушает солидарность теперь, тот играет на руку французскому, английскому и польскому империализму. Мирная революция делает огромный шаг вперед. Перед ее лицом—угроза наступления империалистического врага. Слотым же все ваши силы. Мы не хотим, чтобы пролетарские республики уявились под игом реакционных и немал.

# ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

## Кооперация в деревне.

### Мысли кооператора.

Все кооперативы свои свой капитал должны создавать на членских и паяных взносах свои члены и лишь при необходимости прибегать к привлечению в свои обр. материалы, капитал посредством всякого рода займов, кредитов и т. п. Многие первичные (сельские кооперативы так и поступают, не есть немало в таких, которые все связи язам и расчеты строят исключительно почти на лучшей капитал-займы. Перебравшись таким образом от одного случайного займа к другим они совершенно упускают из виду возможность создания своих собственных кооперативных средств внесением членских и паяных взносов, регулярным отчислением из прибылей, приемом вкладов и т. д. Все эти богатые возможности упрямые кооперативы своими постоянными средствами. К сожалению эти возможности не использованы до сих пор времени возможности не использованы. Виноваты в этом больше всего руководители кооперативов, мало обращающие внимания на эту важную сторону. Нельзя сказать, чтобы наше крестьянство на столько было тупо, чтобы не могло познать выгоды укрепления своих кооперативов постоянными средствами и не пойти на такого рода мероприятия. Стоит лишь уметь разъяснить по-

лезность для него ведения вкладовых делозов и он это несомненно поймет. Не доверять своему кооперативу у крестьянина нет оснований, но и называть со своим средствами он не охотник.

Строить кооперацию, рассчитывая на посторонние случайные средства, это все равно, что здание на песке, которое, как не укрепив, все равно разрушится. Строить кооперативное здание нам необходимо на прочном фундаменте своих собственных кооперативных средств. И поэтому работа по вовлечению в сельские кооперативы членов этих кооперативов, является весьма важной и серьезной работой и ее необходимо начать проводить сейчас же.

Особенная работа кооперативов должна протекать под лозунгом укрепления кооперации средствами кооперативных рабочих-крестьянских масс и чем больше будет собрано и брошено в кооперацию этих средств тем успешнее будет работа кооперативов.

Необходимо учесть сравнительную легкость налога в нынешнем году и добить ся того, чтобы извлечь из этого года сего хозяйства пошли на спекулятивный рынок, а на усиление средств кооперативов.

а Курята — спасибо им — отделение открыли и мы можем предметы первой необходимости покупать у себя дома, а не ехать за ними за десятки верст. Присоединяемся к Курятам.

Вместе с тем новый сельсовет указав курятской многолавке на то, что приказчик качульского отделения Тимофей Базлов не место в кооперации, как лишнему голосу по выборам в Совет.

## Село Очуры Каптыревской волости.

### Волки досаждают.

За последнее время у нас во множестве появились волки: не прошло ни одной ночи, что бы не было заделано то или другое животное. 23 го и 30 го сентября текущего года гражданами с. Очуры были произведены облавы на волков в находящемся обнине сосновом бору. Облавы были предельно успешны: удалось поймать волков 10 штук. И этот "промысел" очень вредил делу: вместо волков гонимых за перепуганными зайцами.

А между тем, волки продолжают всемерно гонимы около села и давить мешают скот.

Дорогие товарищи очуры: Пора проснуться!

Нужно серьезно относиться к делу не зайцев пугать и не злоупотреблять запасами "приванта", так как в таких случаях облавы наши желаемых результатов не принесут!

Эхо.

## По Шуминской волости.

### Школьные дела.

В текущем году по волости открыто 4 школы 1 й ступени: в с. Шуминском 4 х классов при 4 х учащихся, а в с. Казанском 3 х классов при 2 х учащихся, в д. Н. Вознесенье 3 х классов при 2 х учащихся и в д. Ивановке 3 х классов с 1 учащим.

Деревня самым определенным образом жаждет света и ждет учителя. Так граждане деревень Николаевской, Казанской и они готовят новое помещение для школы и говорят, что если вые УОНО не вышлет учителей, то они учеников своих переведут в с. Шуминское.

По волости коопу произведен ремонт школьных зданий и во многих уже занятия начались с 8 го октября.

## Комитеты взаимопомощи.

Дело создания комитетов взаимопомощи по волости находится почти на точке замерзания: большинство комитетов на местах работает слабо, за севос на фонды не было произведено. За последнее время, благодаря указаниям ВКК о необходимости создания на местах комитетов, работа кое где в виде самооблавы начинается.

## Преступность по волости.

Преступность по волости за последнее время вновь начала заметно увеличиваться. Рецидивисты крупные кражи хлеба.

С появлением нового хлеба, по волости появилось и курение самодельки. Особенно в этой отношении обращает на себя внимание деревня Ивановка в которой возмилационером тов. Поговым за одну поездку отобрано у разных лиц до 12 ведер самодельки.

## Эпизоотия скота.

По волости наблюдается заболевание скота — лошадей. Особенно за заболеваемость скота в районе с. Казанского. Крестьянская масса объявляет надежду лошадей от "либери". Требуется, бесспорно, ветеринарное обследование.

Диеген.

## К Минусинской с.-х. выставке.

В Бейском абуласте прошла специальная организация и Уездной Сельско-Хозяйственной выставке. Участников агроном тов. Паршин объезжая район, всюду организовал выставки, в которых делал подробные доклады о целях и значении сельско-хозяйственной выставки. Особенное внимание обращено на госмысли экспонатов продуктов производства сельско-го хозяйства. Организовал экскурсии на взрослых крестьян, а так же и на учеников. Призывал ВКК энергично работать по подготовке к выставке.

Многие волости относятся весьма сочувственно и интересуются сельско-хозяйственной выставкой. Особенно интересуются докладом о Всемирной Московской Сельско-Хозяйственной выставке.

На внешнюю сельско-хозяйственную выставку, безусловно будет рядочный наплыв крестьян из Бейского района. Безусловно, выставочному уездному комитету придется позаботиться о подготовке интерната для экскурсантов, подготовке корма для скота, организовать для экскурсантов лекции, посещения музеев, театры, а так же и кинематографа.

## По Лугавской волости.

### В пользу комитета взаимопомощи.

На общем собрании граждан Замедского постановлено выдать Гусевскому мельнику в целях эксконатуции в пользу усиления средств комитета взаимопомощи.

Мельница берется на 6 та летний безрентный срок и на 3 года без промсбора.

Комитет взаимопомощи берет на себя обязательство произвести ремонт мельницы, но какая то невиданная рука тормазет дело: время для ремонта уходит, особенно для плотина, которая в усиленном заморозке внушает некоторые опасения.

### Портреты вождей.

Согласно последнего постановления волостного съезда, по предложению тов. Малинич, постановлено для всех с/советов волости приобрести портреты наших великих вождей: Ленина, Троцкого и др.

### Кражи.

Кражи по волости не прекращаются. Борьба с ними хотя и ведется, но воры, в большинстве случаев, остаются неуловимыми: крадут скот, разного рода сельско-хозяйственное имущество.

И. Н.

## С. Каратуз.

### Дела кооперативные.

В прежние времена Качулька имела самостоятельное общество потребителей. В конце 1920 г. с разраблкой твердой сечи многолавок Качулька была влита в Каратусскую многолавку. Сначала Каратуская многолавка имела в Качульке отделение, а затем закрыла его и качульцам приходилось ездить за коробкой спичек и фунтом керосина или соли в соседнее село. Положение было довольно скверное и качульцы толковали было о создании добровольного потребительного объединения и даже о полном отделении от каратусской многолавки. Но — вследствие отсутствия свободной наличности хлеба пришлось отложить осуществление этих толков в дальний ящик. На счастье качульцев неожиданно-нежданно весной текущего года открыло в Качульке свое отделение Каратусское Об-во П. лей. Качульцы отделались обрадовались, но в то же время заинтересовались вопросом — как так Каратусское об-во вошло в район каратусского, не зару-

чившись согласием на качульцев на каратусской многолавке.

Оказалось, что бывший председатель бывшего сельсовета Фроп Бахлов, действуя согласно положению "чужак не посядет, родному человеку" и желая устроить своего брата Тимофея Бахлова на теплое местечко приказчик дал последнему Бахлову "копию" протокола общего собрания граждан о присоединении к курятской многолавке. Такого протокола в книге протоколов нет в собрания, на котором разрешался бы вопрос о присоединении к Курятам не было. Имелся лишь в книге протоколов постановление сельсовета о присоединении к Курятам, но и от этого постановления члены бывшего сельсовета отказались, как от неизвестного им.

Курятское Об-во, сознавая несоразмерность создавшегося положения, просило качульцев обсудить вопрос о том, оставаться ли Качульце в сети каратусской многолавки или присоединиться к курятской. Качульцы выполнили желание Курят, вопрос обсуждался и решали: — нам что ни поп, тот и батька. Каратузцы нас заморили

# Боритесь с безхозяйственностью!

Даже люди малолетние, враждебно относящиеся в Советской государственности, — выш, законен, например миде и неосравнение политические противники, — они констатируют, что в фольклорных музах родившись, явно вынашивается во всю широту, во всю во удерживающую мощь, новый тип Советской федерации, промышленность которой явно налаживается, производительность ее растет и час позного торжества, выхода на путь спокойного и нормального творческого, политико-экономического быта — этот час не за горами.

Это — неоспорный факт.

И что бы приблизить, ускорить осуществление этого нормального общественного и государственного быта, мы должны теперь, как никогда ранее, быть настойчивее, безощаднее в нашей борьбе с безхозяйственностью.

И, в самом деле: получаются на деле, действительно, ярко бросающиеся в глаза, противоречия.

С одной стороны, растет промышленность, увеличивается так или иначе ее производительность, а с другой стороны — цены на товары не только поднимаются, а час от часу растут и растут.

Отчего это, спрашивает в недоумении рядовой потребитель.

От того, что нас заедает безхозяйственность, та удвительная безхозяйственность, которая свила себе прочное гнездо во всех отраслях нашей общественной, государственной и частной жизни.

Низкие расходы у нас в производстве, и в торговле — непомерно велики.

Профессор Сявцев высчитал, что на 100% факторов, вызывающих выдороджане продуктов по всей промышленности Республики, 75% приходится на накладные расходы.

Если прибавить к этим накладным расходам, и без того тяжким и губительным бременем падающим на бюджет на любого предприятия, — приба-

вить ко всему этому разного рода злоупотребления, хищения и пр. виды нашей распушенности, то будет ясно, почему так дороги предметы разного рода потребления.

За примером далеко ходить не приходится.

Минусинский Лестрест до сих пор не может как следует оправиться от того тяжкого наследия, которое оставил ему пресловутые деятели, блуждающей памяти Лескова — Богдановы, Двановы и пр. и пр., ловко избегнувшие сурового уголовного приговора.

Деятельность Лескова в недалеком прошлом, кому она слишком близко знакома, служит убедительнейшим наглядным примером нашей безхозяйственности.

Бюджетные сотни тысяч рублей деньгами, отщущались десятками, а больше десятками, тысяч пудов хлеба, в то время, когда более половины русского народа стонали и умирали от голода; бросались целые "дистерны" свирта на дело лесопромышленности, — и дела не было видно.

Государственные средства расходовались безхозяйственно, неумело, ра-

зались самым беспорядочным образом.

Судите сами: за перевозку 20 фунтов динамита с Юльевского рудника на Енисей, в отчетность Даванова, бывшего заведующего Енисейским районом, значилось... 200 с лишним пудов шеницы.

Имея своих лошадей, яко бы для поездок по уезду, этот лесковский хищник получал на них овес и сено за счет государства, как и его некоторые сподручные, а поездки совершал за счет сельских междуворок. Покинув открыто произволив хищническую распродажу казенного леса, а когда эта продажа не могла быть покрыта никакой отчетностью, ожедал прощанья Ойской гавани, извалив всю вину на малость божью. Аналогичную историю хотел он проделать и в прошлом году на Кавтигирской гавани, но во время отстранен от службы и приведен суду. В каком положении его дело находится в данное время нам неизвестно.

Что делалось со спиртом и проч. жеманствами, получаемыми на месте лесозаготовок — трудно пером описать.

Это — некая история, описывать которую в нашу задачу теперь не входит.

Вот почему так дорого обходилось государству топливо. Явное дело, что бы устранить это зло, — нужно бороться с ним.

Боритесь самым безощадным образом.

Нужно каждый фига, в плещи большой и малой, безхозяйственности, где бы он ни был, в чем бы ни проявлялась — нужно все это предавать через печать широкой и правдивой и безпристрастной гласности.

И долг наших корреспондентов горко следить за всем, где есть место безхозяйственности, где есть место хищению, где есть место разгильдяйству.

Ибо безхозяйственность, разного рода хищения, разгильдяйство, обидшие нам по наследству от стародавнего времени, — есть самые опасные, самые страшные враги Республики.

В. Ц.

# РАБОЧЕ-ПРОФ. ЖИЗНЬ.

## Жудовые сберегательные кассы.

### В союзе Всемедиксант-руд.

**Коллективный договор.**  
Союзом заключен новый коллективный договор на 3 месяца на условиях 70% индекса, при коэффициенте—1:8.

**В помощь Японии.**  
Союзом отчисляется 1% в фонд помощи Японии. Выплата процентов отчислений начнется с 1-го октября.

**Нультрата.**  
В местном Уездгорбольнице читаются популярные лекции по медицине, уходу за больными и материнству и младенчеству. На лекциях присутствуют в среднем 15 человек членов союза.

**Уволена с должности.**  
За неподчинение распоряжениям врача, коллективом 7-го участка 4-го октября постановлено фельдшершу Катаеву с занимаемой должности уволить.

**Члены — в ВУЗЫ.**  
Союзом в осеннюю разрядку отправлено в ВУЗЫ 3 человека. Всего из членов союза в ВУЗЫ отправлено 8 человек.

### Дрова для членов.

Правление союза приобрело 70 саж. дров для раздачи своим членам и Молодцом правление...

### В союзе Совработников.

**Новый местном.**  
Вместо бывшего в Уфинотделе полномоченного союзом утверждён Местком.

**Исключены из союза.**  
Бывший урядник и становой при став Выряк Алексей Грагопольич исключен из союза. Получавший подложно из стражкассы пособие на ребенка член союза т. Вишняков также исключается из союза.

**На нультрату.**  
Все свободные средства культурного фонда предоставляются на Межсоюзную нультрату в Р. и т. д.

**Помощь Японии.**  
1% отчисления в помощь Японии союзом начавает выполняться. Из коллективов: Госбанка, Сибдальгосторга и Усобеса отчисления уже получены.

Союз — равняйся по совработникам.

Прошло то время, когда из дня в день, твердилась о том, что вот, мол, Советская Власть сломит голову и разлетится вдребезги от могучих штыков и дипломатических предположений западно-европейской буржуазии. Все такие явления знаменовались алорядством всех ненавистников власти крестьян и рабочих, но, ведь нужно подумывать и о том, что советы отпраздновала свою пятнадцатую годовщину существования, не смотря на капиталистическое окружение со всех сторон; имеет продукцию своего труда; восстанавливает хозяйство, промышленность, транспорт и т. д. В целом ряде весьма сложных отраслей нашего хозяйства мы постепенно видим оздоровление. Вот та истина, которая говорит сама за себя и всякая головокружительная брехня о каких-нибудь неудачах, разлетается в пух и прах, да и поистине сказать власть советов, если и были кой какие неудачи, никогда их не скрывала. Было время, когда каждый трудящийся думал исключительно о пайке, денежном обращении по терлю всякое свое значение в экономической жизни трудящихся. Но ныне, с введением новой экономической политики, достигнуты значительные результаты в области торговли, промышленности, дали возможность значительно улучшить положение трудящихся, а вместе с тем, конечно, значительно расширились и потребности трудящихся. На ряду с этим, возникают вопросы о сбережениях,

но как сделать эти сбережения, когда денежный знак постепенно теряет свою покупательную способность, а на очереди приобретение обуви, одежды, предметов домашнего обихода, топлива и т. д. Тут, пожалуй, ничего не придумаешь! Тут, конечно, всякий толкует на свой лад: один ставит свой заработок, употребить в материальные ценности, подчас даже совершенно ему не нужные, излишки превращает в червонцы, но, нужда вновь заставляет их разменивать и опять проделывать тоже самое, ведь все равно, дескать, деньги обезценятся. Какая тут, мол, может быть речь о сбережении, а если серьезно подумать, то такие сбережения хотя бы и незначительные, но они необходимы, например, для уплаты в срок местного налога, чтобы избежать пени, своевременно уплатить за квартиру, освещение и т. д.

Крестьянин здесь совершенно мыслит иначе, на что, мол, мне деньги в деревне, я в них и толку не добьюсь! Сначала там были какие-то миллионы, потом миллиарды! Я в деревне и без денег проживу. Тут ни чего не поделаешь! Такова уж психология крестьянина. Продав свои

излишки на рынке, с бешеным небрасывается на что попалось: чтож раз выгодно продал свои товары, значит покупай, если надо фунт—бери десять, надо четыре аршина—бери двадцать и т. д. Не думая о том, что такое явление только способствует вздорожанию товаров и продуктов, а пользы от этого ни крестьянину, ни рабочему и если есть какая-то выгода, то только одному спекулянту, а если вздумается серьезно, то пожалуй можно согласиться с тем, что сбережения действительно необходимы, например: наступают сроки уплаты единого налога, а денег то нет, чтож забарать все что под руку попадет, что есть в закромах, во дворе, и возм на базар, а тут глядь цены то уж куда ниже, ну и пошла скотина, хлеб за безценок. Такое явление на нашей территории повторяется уж не первый раз и крестьянину нужно об этом запомнить. Капитал уже наострил уши и только поджидает случая использовать такой момент в своих интересах.

Единственная мера, которая может оградить интересы трудящихся—это только Государственная трудовая Сберегательная касса. Все, кому дороги свои интересы, спешите сохранить ваши деньги от обезценки, такой прием и выдачи из касс производится по курсу на золото.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

### Работа ячейки Минотделения Губсоюза.

За летний период времени ячейка Минотделения Губсоюза из личной партийной и от партийной жизни не сколько потухла. Причина кроется в том, что часть видных работников, разъехавшихся по командировкам, и отпуском лет—сезона, не могла принять участия в проведении той или иной работы.

Оставшиеся товарищи совершенно малогрмотны и поэтому не могли проявить своей инициативы.

Но работа коммуаров в самой кооперации оживилась: они провели чистку работников кооперации, и за последнее время видно усиленное оживление: образовалась комиссия культурпросвета при коллективе Минотделения. Комиссия работает усиленным темпом по подготовке и проведению 6-й годовщины октябрьской революции. В комиссию входит представитель от РКСМ.

Празднование предполагается в кооперативной школе, с представителем учащимся. Комиссия приступила к приобретению декораций, плакатов, грам и т. п. Для проведения праздника комиссия отпущено 300 руб. золотом.

2-го октября с. г. инструкторская сессия закончила свой памятный плав. В настоящее время инструктора уже выехали каждый по своему району, т. е. по всей периферии Минусинского, Грам и т. п. Для проведения праздника комиссия отпущено 300 руб. золотом.

О проведении кампании по Улету и 60% золотого яйца и т. л. в инструкторском отделе, т. е. в самом ядре нашего жилищно-потребительского кооператива 80% коммуаров и 20% беспартийных, но люди идущие всецело за РКП.

У. И.

### Помощь воздушному флоту. «ВЫЗОВЫ»

#### Индивидуальные.

- На 100 руб.
- Тов. Фалимонов (ЦРК) вызывает т. т.: Б. Лекопытова Л. Г., Ростовцева А. С. (Минотделение), Провиряева А. Т., Ардашева И. М., Бейман Ф. И. (кожавал Минотделения), квитанц. № 1241.
- Тов. Максимов, Петр Петрович вызывает т. т.: Суворова Я. А., Карянинова Г. И., Игнатов П. И., Гуляевский И. И. (Минотделение), квитанц. № 1267.
- Тов. Борисов (Минотделение) вызывает т. т.: Воеженикова, Пересторонина К. В., Лапина И. (Минотделение), Юлова В. В. (Красных партизан № 69), Попова П. А. (Крестьянская № 23), квитанц. № 1269.
- Тов. Подъяпольский (ЦРК) вызывает т. т.: Матрешов Е. И. (Упрофбюро), Ржанову А. А. (Уисполком), Суворову А. Я. (союз совработников), Сурикову А. (Уфинотдел), Соколову М. Я. (Сибдальгосторг) и Устюгову (миллиция), квитанц. № 1274.
- Тов. Баваркин (шк. № 3) вызывает т. т.: Салтыкова (УОНО), Маслова ГПУ, Тарасова, Фиш (ГПУ), квитанц. № 1275.
- Тов. Пустынный (Нарсвяз) вызывает т. т.: М. Хабидулина (элект.

- роставца), Смирнова Е. Я. (зготковзор), Юженик Г. В. (с. Тагирское), Пустынный Владымира (мелица Сокредита), Пустынный Вячеслав (с. Иванск), завод. Егоровский, квитанц. № 1277.
- Тов. тов. Мискин Н. М. и Бычков Ф. К. (ЦРК) вызывает т. т.: Солдатов И. Д., Провиряева А. Т., Жукова И. Я., Шарова А. С. (Минотделение), Ромашова М. П., Масрилова А. (Минусинск. лесничество), квитанц. № 1268.
- Тов. Мовсенов А. П., отвечающий на вызов, вносит 770 руб. (2 рубля золотом) квитанц. № 1263.
- Тов. тов. Магва, Тпоркова А. И., Попов (Коммуаров) отвечающий на вызовы вносит по 250 руб. квитанц. №№ 1243, 1264, 1265.
- Тов. тов. Фролов (шк. № 5), Горюнова (шк. № 5), Скороходовова А. отвечающий на вызовы, вносит по 200 руб. квитанц. №№ 1250, 1251, 1254.
- Тов. тов. Мавлов (ЦРК), Машкин, Павел Сергеевич, отвечающий на вызовы, вносит по 100 руб. квитанц. №№ 1272, 1255.
- Тов. Шучев (УОНО) вносит в пользу Воздушного флота 50 руб. квитанц. № 1252.

## Деятельность Женотдела.

За отчетный период—с 22 по 24 г. сменилось 3 заведывающих женотделом и 5 инструкторов, что отрицательно сказалось на работе.

Кроме того, в самом Минусинске, да и в уезде, мало имеется членов рабочего населения. Чтобы выколотить домашних хозяек и крестьянок, женотделу нужно проделывать немалую работу. Работа в уезде лишь за последнее время начинает налаживаться. На предпоследнем пленуме перетарей волкомов был прослушан доклад о формах и методах работы женотдела на селе. Было дано задание о том, чтобы на местах они выдвинули организаторов для ведения работ среди крестьянок. Для волостных организаторов женотделом разработаны руководящие, посланы циркуляры о проведении кампании перебора комитетов взаимопомощи. В уезде под организаторов имеется 15. Несмотря на то, что женотдел совершенно не имеет литературы, для приобретения которой нет средств, все же журналов до 70 для распространения по уезду женотдела имеется, из которых 15 распространено бесплатно. Как видите, товарищи, работа в уезде не завыдала.

Но, все же, и при такой постановке дела нельзя опускать руки! Не будем забывать про тот факт, что если прошлый год в сельсоветах прошло женщин 2, то в нынешний в 23 г. прошло 25. И, кроме того, имеются на селе женщины членов кооператива. В некоторых волостях, как Таштыпской, Абаканской и Бураганской имеется 28 делегатов. В Бейской, Кочерганской и Маторской хотя делегатов и нет, но проводятся женские собрания. На последней конференции секретари Волкомов получили много указаний и с новым подъемом возмуться за работу.

Женотдел, в свою очередь, принял и примет ряд мер: мы договорились с Уоно о том, чтобы на селе силами учителей обсуждалась секция социального воспитания; с агрономии,

где таковыя имеются, договорился о секции сельскохозяйственной. Договорились с медицинскими силами и таким образом, постепенно выведем работу и на село. В эту зиму женотдел не будет работать только в городе, а в деревне, после перебора волостных, будет объезжать волости для проведения организационной работы, если удастся, и поставивки воспитательной работы. О работе в промышленных районах женотдел не будет распространяться, потому что крупной работы там не ведется. На Черногорских копях имеются делегаты в количестве 8 человек. Артемовский рудник в Абаза с большим отдалением от нас и там делегатов нет. Но там работницы и домашние хозяйки объединены вокруг партиячек.

Работа в городе была шире. Так выбрано 80 делегатов; делегатских собраний было 27. Решались вопросы: политические 20, организационных 6, хозяйских 9, по женскому вопросу 11, текущие дела 44. Посещаемость от 35 до 80. В летний период при женотделе существовала воскресная школа по ликвидации азбучной неграмотности, посещаемость от 15 до 30. Организованы секции социального воспитания ребенка. Посещаемость от 16 до 35. Эта секция закончила работу с делегатками старого состава. Закончила работу секция охраны материнства и младенчества. Посещаемость от 16 до 30. Начал, но не успел закончить свою работу, кружок полит-грамоты. Посещаемость от 15 до 18. Что же касается проведенной работы среди женщин не делегатов, так в этом отношении женотдел провел 2 гор. конференции, на которых обсуждалось 15 вопросов. Было проведено 4 праздника делега-

ток совместно с беспартийными женщинами. Кроме того, за последнее время удачно проводится работа среди домашних хозяек. Город был разбит на 4 района. Со дня учебного сезона город разбит по школам, а таковых 5 и эта мера оказалась удачной. При школьной разбивке в одну неделю удалось собрать 4; выбрано 17 делегатов. Вопросы на собраниях домашних хозяек ставились следующие: предвыборная кампания и горсоветы, предвыборная кампания делегатов по школьному союзу, женщина и просвещение, участие ее в школьном совете.

Выбора делегатов. На собрании домашних хозяек победительницами были или горорганизатор или райорганизатор, и наконец сам женотдел. Женотдел, совместно с делегатками, провел комиссию охраны матери и младенчества, где участвовали все 100% делегатов. Неделя безпризорного ребенка прошла с участием 41 делегат. В Комиссии помощь инвалидам, помощь воздушному флоту и др. Всего за отчетный период комиссий было 8. Наконец, самым отделом по работе среди женщин проделана следующая работа: заседания коллегии 12, решалось вопрос в организационного характера 24, агитационного 8, хозяйственного 6. Заседания ячейковой организ. 2. Заседания секций печати 3. В заключении нужно сказать, что идея горячая работа по перебору делегатов. Нельзя не отметить, что женщины интересуются общественной жизнью. Нужно заинтересованность направить по правильному руслу. Чтобы добиться этого женотдел будет принимать все меры.

Женотдел.

### Сельско-Хозяйственная выставка

верный путь к улучшению хозяйства.

### Школьные дела.

Всех школ 1-ой ступени в Енисейской губернии в предстоящем учебном году предполагается открыть 910. Из этого числа на Красноярский уезд приходится 222 школы и на г. Красноярск 16 школ, на г. Ачинск 6 школ, его уезд 184, в г. Канск 3 школы, в уезде 170, в г. Мануйлинске 9 школ и в уезде 244 школы, в г. Енисейске 3 школы и в уезде 51 школа. Кроме того, в Туринском крае предполагается к открытию 6 школ.

Кроме школ 1-ой ступени, в Красноярском уезде будут работать еще 3 семи летних школы, 2 таких же школы будут открыты в г. Ачинске и 3 в Ачинском уезде, в г. Мануйлинске 2 и в уезде 5 семилетних школ. В Енисейском уезде откроется 5 и в Енисейском уезде одна семилетняя школа. Всех семилеток в губернии предполагается открыть 21.

### Нужно изжить.

В городе вот уже 2 месяца тянется неразбериха на 3-м фронте просвещения, и сражения происходят совсем не там где следует.

Казалось бы, что все общественные и государственные учреждения должны выделить максимум сил материальных и духовных для оказания поддержки армии просвещенцев. В первую очередь уничтожить все отрицательные явления и во вторых, дать оружие—качку и материальную базу для генерального сражения, но... что то слабо проводится первое задание. Например: первой школе кое-как удалось отвоевать здание (б. подтехникум) У подтехникума та же история. У 3-ей школы ремонт затянут, во втором здании предполагается открыть сельско-хозяйственную выставку. Остается одно здание из 3-х классов на 120 человек и одно на 20 человек.

Школа 7-и летняя из 12-ти групп (около 450 учащихся). Занятия в 2 смены: 4 5 6-7 группы ежедневно с 10-ти часов утра до 2-х дня, а 1-ая чередуется со второй и третьей группой через день во вторую смену.

В 6-й школе 5 групп при 3-х классах в 2 смены (на 2-х местной парте по 3 человека). В 7-й школе так же 2 смены.

УОНО и заведывающими школами и это положение пришлось достигнуть борьбой с учреждениями, которая и по сей час продолжается, вызывая ослабление школы и учащихся, горячо взявшихся за дело после послелетнего учительского съезда.

Мы должны выиграть год, а для этого необходимо изменить взгляды на школы, как на что то второстепенное, не важное. Осторожной и сердечнее относитесь к школе: она только строится, иначе мы губим новое пролетарское поколение—наше будущее. И. Г.

### Нурсы рубля и червонца.

На 11: рубль золотом 490; червонец 4900.

### Упрощение аппаратов Губисполкомов.

Самрлов разъясняет проект постановки ВЦИК об упрощении аппаратов губисполкомов. Основные положения его следующие. Сохраняются отделы: военный, труда, земледелия, РКК, ГПУ статистический. Губернские отделы управления упраздняются, административно-исполнительные функции их передаются миледи, руководство инспекциями передается в президиум губисполкома. Отделам наробразу,

здравоохранения и себя (объединяются в общий отдел. Отделам коммунального хозяйства передается в отделы местного хозяйства. Губисполком упраздняется с передачей функций президиуму губисполкома. Губиснархозы упраздняются. Управление предприятиями передается отделам местного хозяйства. Финансовый и продовольственный отделы объединяются в финансово-налоговый отдел. Сохраняется суд и прокуратура.

## ХРОНИКА.

—Спектакль в пользу Воздух флота. В пятницу 19-го октября союзом работников искусства будет поставлен благотворительный спектакль в пользу Воздух флота.

Станется интересная пьеса в 4-х действиях „Ересь“ сочинение Черикова.

—Открытие с/хоз. выставки. Сегодня, в 12 час. дня, на площади Богграда, в здании третьей школы (дом бывш. Смирнов) состоится открытие уездной с/хоз. выставки с отделами: общим, полеводства, животноводства, шелководства, сада и огорода.

Выставка продолжится три дня.

Вход на выставку всем безвозмездный.

—Воса. 14 октября в 3 часа дня назначаются составы—бег.

—Сроки сдачи налога. Уисполкомом по Мануйлинскому уезду установлены сроки сдачи Единого Сельско-хозяйственного налога натурой следующие: 10% к 1 ноября, 15% к 1 декабря, 40% к 1 января и 35% к 1 февраля.

Сдача денежного налога в следующие сроки: 25% к 1 ноября, 25% к 1 декабря, 25% к 1 января и 25% к 1 февраля.

—К постройке Ачинско-Мануйлинской железной дороги объявлено подписание акция крестьянским обществам и рабочим коллективам. На окончание постройки дороги требуется 9000000 руб. золотом. Согражданство предоставляет дороге на 200 верст рельс: Дорога окончена на 80%.

—Передача детдома. Дет/соролок ГОНХ, после тиражи, по распоряжению ГубОНО, принята от шефа Уездного Отдела Народного Образования, передача которого скоро должна состояться.

Одновременно, УОНО между дет/домами распределяет имущество ликвидированного Чабаковского дет/дома.

—Президиум Укома На состоявшемся пленуме Мануйлинского Уездного Комитета Р. К. П. избран президиум Укома из товарищей:

Пигилев А. А., Лисенков М. Д., Цыпина И. М., ответственным секретарем Укома утвержден г. Пигилев, зав. Орготделом—г. Лисенков, зав. агитпропом—г. Зетин, уполномоченным Губернской Контрольной Комиссии—г. Самаркин.

—В месячный отпуск. По постановлению Енгубкома с 11 октября г. Пигилеву предоставлен месячный отпуск. На время отпуска обязанности секретаря Укома будет исполнять г. Лисенков, к которому и надлежит обращаться по всем вопросам.

—Колебание почвы. Во время объезда агрономического района, агроному Парыгину крестьянами Сейской волости, дер. Сосновка в Саянровка было заявлено, что на 27 сентября было замечено колебание почвы.

Признаки следующие: у сидящих на скамьях как будто бы вращалась голова, на ведер, стоящих на полу,

вылискивалась вода, качались лампы, а так же дрожали посуду.

—Институт уполномоченных по соцстрахованию. Уисполкомом утвержден проект института уполномоченных по соцстрахованию псевдов и построек в сельместностях. Уполномоченные выделяются из состава ВИКа или же его сотрудников под ответственностью ВИКа.

По волостям: Ермаковской, Григорьевской, Шушенской и Ивасской уполномоченные вводятся с 9 октября.

—Что съедает Манусинск. За истекший сентябрь месяц, по данным местного кншпроде, на городской скотобойне убито крупного рогатого скота 249 шт. мелкого—баранов 457.

—К окончанию навигации. Официально навигация по реке Енисей Манусинск—Красноярск с 1 октября считается законченной. Пароходное рейсирование и отправка грузов из Красноярска в Манусинск и обратно производится после 1 октября по соглашению с грузоотправителями, причем пароходство, в виду обмеления р. Енисей, не берет на себя ответственность перед грузоотправителем за доставку груза по назначению, а самый груз перевозится по удвоенному тарифу.

—Из последних пароходов. На днях ожидается из Красноярска пароходы „Ленин“ и „Спартак“, причем первый пойдет до копей, а второй до Сорочинской. Означенные пароходы будут уже из последних пароходов.

—Наплыв хлеба На базаре замечается большой наплыв хлеба. Цена хлеба выражается на 10-е октября в круглом зерне: пшеница—425 руб., рожь—300 руб., мука пшеничная—500-450 руб., ржаная—380-400 руб. Давление объясняется, вероятно, тем, что заготовитель принимает хлеб в налог в половину стоимости ржанки по 250 руб. деваками.

—Нужно обратить внимание. В сквере, возле Саянского собора находится часовенка, в которой сложены все каменные церковные утвари. Двери часовни не замкнуты и вход в нее безответственный.

—Ложная тревога. В ночь на 9 октября произошла ложная пожарная тревога. Принятое зарево от лущеных рыбаков на протоке вало пожарный надзор в заблуждене.

Следует тщательнее разбираться „в жарвах“ и не тревожить без нужды марных граждан.

### Происшествия.

—Кражи. В ночь на 9-е на кожзаводе Миссохоза похищено невиданной кож на сумму 150 руб. вологодом. К розыскам приступлено.

В эту же ночь со склада № 1 Енгоспароходства неизвестными злоумышленниками похищено из кнш, неизвестное количество мануфактуры. Злоумышленники сделали подкоп с улицы под пол склада и вывели доску пола. На месте подкопа оставлено 2 куска мануфактуры.

К розыскам приступлено.

## ПРАВДА-ЛИ?

Правда-ли, что не смотря на застрахованность лиц, которые должны пользоваться бесплатным оказанием медицинской помощи, в загородной лечебнице правды эти медперсоналом, как это было с врачом Умоной не выполняется и гр. Умова с Лапшиной, предъявившей страховую книжку за № 2188, потребовала 1 октября за оказание помощи особую плату?

Правда-ли, что в детдоме, находящемся по улице Красных партизан № 2 не соблюдаются самые элементарные правила санитарных требований: в комнатах по углам—куши мусора, а места у самого края делятся местом испражнений?

Еще 8—9 лет дети могут болеть малярией в ведрах за 30—40 саж. носить много жидких ртл. Кроме того, это естественно, кто записывает интерес охотника и ведет культурно научно-просветительскую работу в этой области—это Всероссийский Производственный Союз Охотников. Другие учреждения в организации даже в те времена занимались этим делом и интерес их сводился к одной вещице. При построении своего аппарата обратили особое серьезное внимание на поддержку такового как в отношении материальной помощи, а также и культурного развития его.

## ОБРАЩЕНИЕ.

### Товарищи охотники!

Пожалуйста теперь, когда мы достигли уже многого, у нас не хватит энергии довести ваше прекрасное дело до конца.

Неужели, действительно, как говорят наши враги, мы только можем баловаться „охотой“, а быть разумными хозяевами своего же дела не можем. Пора уже сбросить с себя старое „заось“ да не „обось“ и открытыми глазами, смело вглянуть на наши язвы, ошибки и промахи, сознаться в них и исправить. Вдумчиво и осторожно выберите своих представителей, не увлекайтесь звонкими фразами, интрижками и обещаниями. Говните прочь подбрасывающих интрижек спущив и помните, что слабость и умение не достойны охотников. Это первое, а самое главное, что мы должны сделать, это развить свою широкую агитацию на местах, среда не культурных и мало развитых охотников в том направлении, что охотники должны всемерно поддерживать свой Союз и сдавать по возможности всю пушнину только в свою организацию кооператива Союза Охотников. Дело в том, что не говоря уже о частных скученках, во все учреждения и организации, ведущие сборку продуктов охоты, заинтересованы только в наибольшем извлечении прибыли, т. е. будет пушнина выгодна для торговли она ее охотничьи купят, а выдать зверя или падеж цена на мехе, то они будут покупать саможную шкуру, окант, стекло, материал на шпаны и пр. товары к торге идут наибольший % прибыли.

Мы, охотники, твердо坚信, что продукты нашего промысла, особенно пушнина это та ложка с медом, к которой в тнются многие жады ртл. Кроме того, это естественно, кто записывает интерес охотника и ведет культурно научно-просветительскую работу в этой области—это Всероссийский Производственный Союз Охотников. Другие учреждения в организации даже в те времена занимались этим делом и интерес их сводился к одной вещице. При построении своего аппарата обратили особое серьезное внимание на поддержку такового как в отношении материальной помощи, а также и культурного развития его.

Охотпромышленники как русские, а так же и иностранцы долгое время были в кабале у различных спекуляторов, бесовски эксплуатировавших. Надо внушить ему, что мы видим в нем не существо высшего порядка, а производителя дешевой пушны богатства, т. е. заповного хозяина тайги, к которому мы подходим с чистой душой, желая помочь ему не только возстановить его нарушенное хозяйство, но и путем сарававатной оплаты расширить его скудный прок бюджет.

Исходя из соображения наших интересов охот-промыслового населения республики и создания с другой стороны своей экономической базы, Союз естественно, должен начать, развивать и закреплять свою заготовительную работу по сбору продуктов охоты.

И Михайлов.

Ответственный редактор  
Редакционная Коллегия.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

### ВРАЧ

### М. В. КНИЖНИКОВ.

Прим. больных ежедневно от 4 час. до 6 ч. веч. Казарменная ул. № 26 № 889 8—8

### Пр-го ударственного

### Сельско-Хозяйст. Складе

ИМЕЕТСЯ зерноочистительный пункт, на который все желающие могут привозить хлеб или отходы такового на мукомольнобродильни. Плата за очистку вымывается с каждого вуха по 1 фунту. № 859 3—2

### С 1-го октября от-рыта горел-ная школа взрослых

В доме В. Толорнова, угол Мартьяновской и Степной.

Занятия ежедневно с 4 часов дня, кроме праздников. Принимаются безграмотные и малограмотные. Обучение для всех бесплатное.

Обращаться к Завед. школой: Уполитпросвет № 366—3—2.

### Требуются чугунные горюшол-тальные печи раз-ногом от 5 до 6 четверт в длину.

Способны Заведня Советск. театром. № 368 2—2

МАГАЗИН

# „СИБТОРГ“

г. Минусинск, Ленинская 79.

ПОЛУЧЕНО

Ружья охотничьи, гильзы, пистоны центр. бол, пистоны помпильные, просечки, пули разрывные и круглые, дробь всех №№, посуда эмальированная, сапоги кожаные дамские и мужские, ручки утиные, предлагаем № 369 2—2 партия.